

На данашњи дан 1992. године Скупштина Републике Српске на Палама изабрала је Радована Караџића за првог председника Републике.



**1531** - По наређењу папе Клемент VII установљена је инквизиција у португалској престоници Лисабону.

**1538** - Папа Павле III искључио је из католичке цркве енглеског краља Хенрија VIII који је претходно себе прогласио главаром англиканске цркве.

**1778** - Рођен је енглески хемичар Хамфри Дејви изумитељ рударске сигурносне лампе (1816). Открио је анестетичко дејство рајског гаса, а помоћу електролизе први пут издвојио натријум, калијум и калцијум у елементарном облику.

**1830** - Умро је јужноамерички револуционар, војсковођа и државник Симон Боливар. Вођа борбе за независност Јужне Америке од Шпаније, "Ел Либертадор", није успео да оствари своје тежње да уједини јужноамеричке земље у јаку и независну државу. Ослободио је Венецуелу, Еквадор, Панаму и Перу и био је председник Колумбије и Боливије која је по њему добила име. Оптужен да је хтео да се прогласи монархом, повукао се с власти 1830. и убрзо је умро.

**1903** - Браћа Вилбур и Орвил Рајт извела су први успешан лет авионом у историји ваздухопловства. Њихова летилица "Флајер И" је над пешчаним динама близу места Кити Хоук у Северној Каролини, САД, узлетела четири пута, задржавши се притом у ваздуху најдуже 59 секунди.

**1908** - Након победе младотурске револуције, одржана је прва седница парламента Отоманског царства.

**1909** - Умро је белгијски краљ Леополд II који је 1885. формирао Слободну државу Конго, а 1908. је анектирао као Белгијски Конго. Наследио га је нећак Алберт I.

**1939** - У заливу Ла Плата код Монтевидеа у Другом светском рату потонуо је немачки бојни брод "Адмирал Граф фон Шпе", који је претходно био оштећен у бици с британским крстарицама. Капетан брода Ханс Лангсдорф је потом извршио самоубиство.

**1948** - У покушају да поново успостави власт у Индонезији која је 1945. прогласила независност, Холандија је напала Индонезију, њене трупе су упале у главни град Џакарту и ухапсиле председника Сукарна у друге индонежанске лидере. Споразумом у Хагу 1949. Холандија је признала суверенитет Индонезије.

**1973** - Арапски екстремисти убили су 32 особе на аеродрому у Риму када су бацили бомбу на авион компаније "Пан Америкен" и из митраљеза изрешетали зграду терминала.

**1983** - У дискотеци у Мадриду у пожару су изгубиле живот 83 особе.

**1985** - Војна влада Уганде и припадници герилаца потписали су мировни уговор којим су поделили власт и окончали готово петогодишњи грађански рат.

**1989. године у Румунији су избиле масовне демонстрације против диктаторског режима Николае Чаушескуа у којима је погинуло око 1.000 људи. Немири који су почели у Темишвару и Араду захватили су потом Букурешт и проширили се на целу земљу. Чаушеску и његова жена Елена ухваћени су у бегу 22. децембра, осуђени на смрт и стрељани.**

